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Conductă de gaz 
m etan avariată
Ieri în jurul orei 10,00, buldozerul con­

dus de dl. Negură Vasile, aparţinând de 
Concefa Sibiu, nivela la ieşirea din Sibiu, 
spre Agnita, un teren aparţinând d-lui Mo- 
tronea Nicolae. La un moment dat, lama 
buldozerului a atins o conductă de gaz me­
tan, deteriorând-o. La ora 13,00 situaţia 
era sub controlul echipei operative de la 
DGN Exploatarea Sibiu. Gazul a fost oprit 
pe respectiva conductă, urmând ca în câ­
teva ore să fie efectuate remedierile. La 
faţa locului s-au deplasat echipe ale Po­
liţiei judeţene Sibiu şi ale Pompierilor mi­
litari. D.LB.

(c r o c o d i l i i )
POLITICII

ROMÂNEŞTI9
"Vidul" postrevoluţionar al politicii 

româneşti, umplut de dl. deputat şi de 
acoliţii săi, se prezintă ca o mlaştină 
malignă plină cu tot felul de reptile ra­
pace şi lipsite de scrupule. Mal mari 
sau mai mici, crocodilii flămânzi s-au re­
pezit spre a rupe hălci cât mai mari din 
biata politică românească lăsată de Iz­
belişte la îndemâna fiarelor hămesite.

Exemple sunt cu duiumul, care a a- 
pucat mai mult s-a căţărat mal sus. 
Anonimi tupeişti au pătruns în Parlament, 
în ministere, în Instituţiile statului, de 
unde, de la înălţimea funcţiei pe care 
o au, sperie naţiunea clămpănind halcile 
din bine garnisite cu dinţi şl cu legi an­
tidemocratice.

în ultimele zile a apărut ceva vânzo­
leală în balta împuţită deoarece pe mar­
ginea el şi-a făcut apariţia un vajnic vâ­
nător de crocodili, în persoana domnului 
Corneliu Coposu, care este hotărât să 
nu rateze nici o ţintă.

Vom avea poşete, geamantane, 
pantofi... Dele Dumnezeu!
__________Dan loan BOGDANj

Raportul S.R.I.
în Parlament

Am citit raportul SRI prezentat în 
Parlament. E pentru prima dată în ultimii 
50 de ani când un asemenea raport a 
pătruns în sufletul tuturor, raport care 

Vasile GIURGIU 
(continuare în pag. 6) 

_____________________

"CR€D€R-I C-RM MURIT, N€ICR?"
întors recent din Germania, preşedintele PNŢCD a trecut la adunarea oilor 

rătăcite. Liderii acestui partid, prin lipsa domniei sale, şi-au împărţit ideile 
şi părerile, forţa politică cea mai puternică din Convenţie dădea semne de 
oboseală. După un tratament şi o convalescenţă prelungită, domnul Coposu, 
întors în ţară, a dat peste cap multe calcule, a răsturnat multe vise ale acelora 
care îi cântaseră prohodul. După reîntoarcere, preşedintele PNŢCD a ţinut 
să-şi precizeze de la început poziţia, atât faţă de putere, cât şi faţă de liderii 
ţărănişti, pronunţându-se pentru strângerea rândurilor şi schimbarea opticii 
partidului, în viitor. Hotărârea sa, de a se integra rapid în viaţa politică a 
ţării i-a făcut pe mulţi să-şi spele gura, prin care nu demult au ieşit o serie 
de "perle", iar acum nu mai recunosc.

A.D.FLERU

SI TOTUŞI... DOMNUIC PR€F€CT?Ir  r
înainte vreme, de voie, de nevoie îţi luai Inima în dinţi şl mergeai la partid, te plângeai, 

dacă aveai noroc să dai peste un politruc cu ambiţii de promovare sau cu ceva sentimente 
de umanitate obţineai ceva.Acum nu prea mal al la cine să te duci, sau la ce uşi să baţi. 
îţi trebuie vreo patru mîlnl să poţi duce cadourile, foamea este mare, jalba n-are valoare,dacă 
n-o garniseşti cu ceva valută. Toţi ie  fac că lucrează, că te ascultă, dar abia aşteaptă să 
se termine orele de program să poată pleca să-şl rezolve problemele de privatizare, sau de 
afaceri personale. Au bătut la uşa primăriei din Avrlg, dar In zadar. Au încercat să sensibilizeze 
pe cel de la Gospodăria orăşenească, dar fără efect. Aceştia au venit, au constatat, au ciocănit 
câteva conducte şl au dat neputincioşi din umeri. S-au dus cu jalba în proţap la conducerea 
uzinei, care şl aşa are destule probleme cu existenţa proprie sau cu privatizarea personală, 
rezultatul a fost acelaşi. A venit anotlmul rece, şl pentru locuitorii coloniei Mârşa începe 
un nou calvar, acela al apel calde şl al căldurii. De apa caldă, copil din colonie au uitat 
cum mal arată, curgând la robinete, căldura în apartamente a dispărut de mult, încât ţl se 
rupe Inima când eşti întrebat de vreun copil: "La Sibiu aveţi apă caldă şl căldură?*'. Aşa 
că, domnule prefect, în acest loc uitat din judeţul nostru "unde nu se mal întâmplă nimic", 
dumneavoastră aţi rămas o speranţă, ultima uşă la care se mal poate bate şl dacă nici aici 
nu vor găsi înţelegere, atunci numai Dumnezeu îl mal poate ajuta pe locuitorii Mârşel.

M. ARGEŞEANU^
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BERBEC Astăzi nu aveţi la îndemână cele mai 
bune soluţii ori idei. Aş zice chiar că sunteţi niţel stân­
gaci la întreprinderi de natură financiară. Străduiţi-vă ca 

măcar să nu diminuaţi câştigul de ieri! Deci, atenţie la banii 
pe care-i aveţi!

TAUR- Mai ales în jurul prânzului, capacitatea dvs. 
mentală, discernământul şi isteţimea vor creşte, ceea 
ce vă dă posibilitatea, inclusiv, de a pune mâna pe o 

casă sau un teren. Este posibil să găsiţi şi un schimb de 
locuinţă. Nu fiţi superstiţios ca altădată!

GEMENI - ín fine, plecaţi ori sunteţi pe punctul 
de a o face. Probabil că veţi semna şi contractul pentru 
care vă străduiţi de câteva zile să-l încheiaţi. Acest con­

tract vă oferă condiţii avantajoase ceea ce vă face să priviţi 
cu alţi ochi pe cei din jur.

RAC- Sunteţi mai sensibil azi. mai doritor de apre­
ciere publică. Dacă nu veţi acţiona efectiv, atunci desi­

gur că veţi pune la cale un plan de acţiune pentru a modifica 
imaginea dvs. De ce? Pentru că sunteţi o persoană căreia 
îi pasă de ceea ce spun ceilalţi.

LEU - Vă gândiţi să vă ocupaţi, astăzi, in primul 
rând de copilul dvs. Pe de altă parte vă preocupă, even­
tual, vreo pasiune colaterală: arta, sportul, politica. Veţi 

încerca să speculaţi şi nişte bani. Şi deşi astăzi aveţi atâtea 
preocupări s-ar putea să vă faceţi timp şi pentru dvs.

FECIOARA - Este o zi bună în care vă puteţi baza 
recunoaşterea publică a meritelor dvs., mai ales da­

că sunt de natură profesională. Profitaţi de această zi 
din plin pentru că nu se ştie când veţi mai nimeri zile bune. 
Dar după cum se spune: "Ziua bună se cunoaşte de dimi­
neaţă”.

BALANŢA - Este o zi mai bună, când puteţi obţine 
informaţii cu caracter secret, informaţii care vă pot aju­
ta în cariera dvs. Atenţie însă şi la inamicii dvs. ascunşi 

care, mai ales în jurul prânzului, pot acţiona. Pentru că după 
cum ştiţi nu toată lumea vă este .prietenă.

SCORPION - Nici ziua de astăzi nu este întrutotul 
liniştită! Aveţi nevoie în continuare să dispuneţi de a- 
bilitatea de a rezolva mici neplăceri din casă ori din 

familie. O să aveţi o surpriză neaşteptată, din cauza unor 
bani la care v-aţi gândit de mult că o să-i primiţi.

SĂGETĂTOR - Având în vedere starea depresivă 
care v-a făcut să nu vă simţiţi prea bine ieri, astăzi veţi 
fi recompensat atât pe plan material cât şi afectiv. Spre 

seară s-ar putea să vă întâlniţi cu un prieten pe care nu 
l-aţi mai văzut de mult timp.

CAPRICORN- Astăzi veţi putea avea neplăceri din 
cauza cuiva care ”vă poartă sâmbetele" şi care nu sca­
pă nici o ocazie de a vă pune beţe în roate. în familie 

cineva încearcă să vă uzurpe autoritatea dar veţi fi susţinut 
de cei mai în vârstă şi mai înţelepţi.

VĂRSĂTOR- Fiind altruist şi optimist din fire, sta­
rea depresivă de ieri n-a reuşit să vă afecteze prea mult. 
Astăzi veţi avea o zi aproximativ bună iar cei dragi vor 

fi alături de dvs. în clipele fericite, la fel cum sunt şi atunci 
când soarta vă este potrivnică.

PEŞTI- Pregătiţi-vă intens pentru week-end-ul care 
va veni căci veţi fi solicitat la maximum, atât fizic cât 
şi sufleteşte. Veţi face noi cunoştinţe care pe viitor vă 

vor fi de foarte mare folos. Veţi avea o zi foarte plină şi 
^ veţi avea nevoie de ajutor.

BLITZ MAPAMOND
NATO ataca sârbii

Aviaţa NATO a pus în aplicare pentru prima dată Rezn 
luţia 958 a Consiliului de Securitate al ONU. atacând aero­
portul Udbina aflat pe teritoriul Krainei enclava din Craoţia 
aflată sub controlul sârbilor. Raidul a fost urmarea unei ce­
reri a FORPRONU ca "o ripostă la asalturile lansate de pe 
acest amodróito ip căţsut ultimelor zile contra unor ţinte 
aflate -Y. regiunea Bihaci din Bosnia - Herţegovina" - a trans­
mis hlATO într-&n comunicat.

din Nepal au ieşitomu
t înv ingat

La Şcrdţinul legiSiatîy ttîn 15 npv.. comuniştii din Nepal 
sunt ma?HŢnyingâtori. Ei au întrunit 86 mandate parlamentare 
din 197, în'faţa Congresului pepalez. partid aflat până acum 
la putere.

Organizaţia palestiniană face, 
^ezitiinţiri

Organizaţia îritegfjsta palestiniană Hamas a dezminţit că 
; « • Gaza ^iftitii-a^ipla-a încheiat un ăcOtd' 

sarea conflicţWur Wfeeput confruntarea sângeroasă de 
acum Cf teva i zrfe tlfntre poliţie şi islamiţii palestinieni.

Acirdul de pace a fost semnat 
la Lusaka

Acordul pe pace dintre guvernul angolez (UNITA) şi opo­
ziţia aceştei ţâri a fost semnat lă Lusaka in prezenţa preşe­
dintelui angolez Ediardo dos Sânt os şi in absenţa şefului re­
belilor-Janos Savimbi. Luptele militare dintre cele două ta­
bere încâ diti v-âu ţăfţhiriat.

Boâfa A Izbei mer falcé ravagii
Bóala' Aizjh$iß)0f este una din cauţele printre adulţii ame­

ricani mţţif'anual în jur de 100 rrtii. De această maladie 
suferă 2;-$-4 milioane americani ..şi numărul ar putea spori 
la 14 mil. Inanul 2040. în ziarul "USA Today" s-au enumerat 
stadiile acestei boli: ametîiii, stări de confuzie, dereglări de 
memorie*, demenţa în faza incipientă, demenţa în faza mij­
locie şi-vorbire incorectă. Ca şi alte persoane de această 
vârstă, Ronald Reagan (83 ani) se află intr-un grup (oameni 
într-al nouălea deceniu de viaţă) cu risc de îmbolnăvire 47%.

Bib TUR! NI
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C red ite le  c u  dobândă b o n ifica tă  s e  
a co rd ă  p e n tru  to a te  lucrările d e toam nă

Discutând cu dl. Psenicica Sergiu, directorul adjunct al DGAA am aflat că de creditele 
cu dobândă bonificată mai beneficiază şi lucrările agricole de toamnă care au fost dema­
rate înainte de intrarea în vigoare a acesteo hotărâri a Guvernului cât şi stocurile agricole 
de bază, producţie internă (furaje proteice, ingredient pentru nutreţuri combirate). Pro­
dusele care fac parte din stocurile de bază sunt: ceapă, morcov, fasole, fructe proaspete 
şi conservate, soia, cartofi, carne şi produse din carne exclusiv specialităţi, zahăr, ulei 

Jjrut, lapte praf, unt. A.C.

DOMNUL lUGfl NU S€ D€SMIţJT€
Marţi 22 noiembrie, pe la orele 11,00 dl. luga, patronul postului de radio 

Mediaş 725, a pătruns în sediul local PNŢCD, cu toate că nu are dreptul 
deci în mod ilegal şi plin de nonşalanţă a povestit secretarului organizaţiei 
că a luat un interviu domnului Ion Raţiu în timpul unei recepţii ţinute la 
Ambasada SUA. Apoi s-a luat un alt interviu domnului deputat Raymond Luca 
şi a afirmat că "este decis să-l dea pe post" şi pe domnul deputat Dejeu. 
încurajată de mărinimia susnumitului patron, doamna Băcilă Elena, secretara 
ANDA a comisiei locale, a întrezărit să-i ceară să o lase să comunice ascul­
tătorilor medieşeniceva referitor la recensământul refugiaţilor basarabeni. "Va 
costa 90.000 lei, pentru ca şi eu mi-am luat de curând un aparat pe care 
am dat 2 milioane”. Apoi secretarul organizaţiei PNŢCD l-a sfătuit să nu mai 
provoace certuri în sediul local al, partidului, la care dl. luga , ca să nu se  
dezmintă, a afirmat: "Eu m-am legat şi de procurorul şef al Mediaş^iâ şi n- 
are ce să-mi facă. Poate să mă pupe în c...". De unde reiese că luga Mihai 
nu numai că este un anormal, ci şi un individ care nu se teme de autorităţile 
locale. Privitor la instrucţiunile neautorizate ale patronului postului de radio 
local sediul PNŢCD acestea sunt considerate mai ales de către şeful de ca­
binet al biroului deputaţilor PNŢCD pentru zona Mediaş, ca fiind acţiuni de 
tip terorist. întrebarea este cine le va putea pune capăt şi când.

Radu POŞAILIE

S IT U A Ţ IA  
L U C R Ă R IL O R  
A G R IC O L E  IN  

JU D E Ţ U L  S IR IU
în judeţul Sibiu au demarat lucrările de 

arat în vederea pregătirii terenurilor agri­
cole pentru lucrările de însămânţare. Ast­
fel lucrările de arat s-au realizat pe o su­
prafaţă de 8.802 ha din 76.807 ha pro­
gramate iniţial. Iar terenul pe care s-a re­
coltat porumbul a fost eliberat în procent 
de 93%. Laptele de vacă a fost livrat, înce­
pând cu prima zi a anului 1994, într-o can­
titate de 27.330 hl, zilnic 676 hl. Aceste 
date ne-au fost oferite de dl. Ciortea Gli- 
gor, directorul Direcţiei Generale pentru 
Alimentaţie şi Agricultură. A.C.

O crâşma law

1000 d e  locuitori
Este trist acest record pe care îl de­

ţine Sibiul. Avem insuficiente spitale, 
prea puţine şcoli, doar două cinematografe, 
puţine biblioteci, avem în schimb crâşme, 
cât încape. Nu vrem să credem că prin 
structura sa sibianul este un beţiv, pe 
care îl preocupă doar mecanismul golirii 
paharelor, într-o bodegă. Nu vrem să cre­
dem că aburii beţiei îl îndepărtează pe si- 
bian de adevăratele probleme ale vieţii. 
Sperăm că această explozie de crâşme, 
nu este decât o afacere rentabilă, într-un 
moment propice, pentru cei puşi pe îm­
bogăţire, "diluând" prin activitatea lor bu­
năstarea şi speranţele sibianului de rând.

Bell ZEBUTH

Memorie scurtă
Criza economică a oraşului negru a fost exhibată fără 

complexe de către presă în căutarea unor subiecte tari, 
deşi situaţia din Copşa Mică nu mai este  urmărită cu os­
tentaţia de odinioară, la fel cum poluarea din anii trecuţi 
nu mai este  trădată de siajul negrului de fum. Singura 
producătoare de zinc, plumb, cadmiu din România, 
Sometra S.A. Copşa Mică, se  confruntă cu obligaţiile eco­
nomice şi antipoluante care sunt resimţite şi denunţate 
de unii cu complicitate tăcută. Poliţia Sanitară şi Agenţia 
pentru Protecţia Mediului continuă cu imixtiunea în aş­
teptarea noilor hotărâri guvernamentale şi a legii me­
diului, neluând în seam ă aspectele economice. Carbosin 
S.A. a falimentat şi din cauza firmei americane Chebot 
care a condiţionat realizarea unui joint venture cu Com­
binatul Petrochimic Piteşti, de încetare a producţiei de

V___________________ _____________________

negru cS  vum tip HIF-SRF-FF la Copşa Mică, mai ales că 
americanii au deschis o fabrică de a cest gen, în cola­
borare cu ungurii, la Debreţin. în a cest context, Sometra 
încearcă să reziste, eforturile fiind îndreptate spre re­
lansarea industrie de zinc. La conferinţa ţărilor foste mem­
bre CAER din Bulgaria, s-a încercat acreditarea ideii că,
deşi preţul zincului pe piaţa mondială scad e, producătorii

iî
est-europeni măresc producţia, lucru infirmat de dl. dir. 
gen. Marin Obădău recent întors din China, ce  crede că 
vina aparţine Occidentului care, prin gigantul economic 
ISP-RIO Ţinto Zinc, nu şi-a redus deloc producţia de zinc. 
Substratul etic pe care îl semnalează dl. Obădău este  
definitoriu pentru ca Sometra să funcţioneze în continuare 
în ciuda retoricii ecologiste scăpate din lesă.

Jimmy IONESCU
____________________________________________________ /
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Aşa se întâmpla vând 
noi a wem ne wo ie 

de doctori si nu eimde pacienţi. . .
în urmă cu aproximativ patru ani. dl. G.L. pensionar şi 

handicapat în vârstă de 69 de ani, intr-o seară, la orele 18,00  
s-a dus la dl. doctor Băilă Marie, dentist în cartierul medieşan 
Gura Câmpului. L-a rugat pe acesta să-i extragă un dintre 
care îl durea până la insuportabil. Doctorul i-a replicat că 
n-are timp pentru că trebuie să plece pe teren. Nu e clar 
despre ce teren era vorba, poate ceva agricol, deci în pro­
gramul acestui cadru medical nu figurează munca de teren. 
Până la urmă n-a avut încotro şi i-a extras omului dintele, 
dar nu I-a uitat nici până azi. Poate din cauza câ razbunarea- 
i arma prostului, sau poate din altă cauză mai puţin prover­
bială.

Aşa se face că joi 17 noiembrie 1994, dl. G.L. căruia, 
i s-a spart proteza, fiind bolnav de diabet, pancreatită, en- 
fizem pulmonar, cardiopatie ischemică şi având stomacul re- 
zectat, deci având nevoie stringentă de o dantură, sau ceva 
asemănător, cu care să se hrănească, deci joi dl. G.L. îl 
roagă pe duşmanul său, singurul dentist la o populaţie de
20.000 locuitori să-i facă o nouă proteză. Imediat dl. dr. re­
fuză spunând că este în concediu, cu toate că se afla în 
cabinetul medical. Atunci bătrânul se deplasează la 
policlinica Mediaş la şeful doctorului Băilă, şi-l roagă să-i re­
facă dantura. Dl. dentist îi zice: "Mergeţi în cartier căci acolo 
se poate face această lucrare". "Dar dr. Băilă spune că este  
în concediu." "Minte, mergeţi şi cereţi-i să vă facă proteza." 
Pensionarul revine în cartierul Gura Câmpului şi-i cere din 
nou dentistului să-i facă lucrarea. Acesta însă îl ia de gât 
şi-l dă afară din cabinet spunându-i: "Ai uitat că ai fost porc 
cu mine"?

Marţi 22 noiembrie 1994, dl. G. se duce din nou la uşa 
dentistului care îl duşmănea. Aştepta de de la ora 13,00  
până la ora 15,00 când în sfârşit dr. Băilă binevoieşte să 
vină la serviciu. îl aşteaptă şi o pacientă care avea dureri 
mari la o măsea şi care era foarte revoltată, numită Boboc 
Vasilica. Cineva comenta că dl. Băilă, fiind profesor la o 
şcoală particulară de surori medicale era probabil la cursuri. 
Asistenta doctorului, o cucoană cu două perechi de ochelari 
legaţi de gât, a apărut doar pe la ora 14,00 ceea ce dove­
deşte încă odată că absenţa şefului ei era programată. Se 
înţelege că după preţioasa-i apariţie s-a închis în cabinet să 
bea cafea şi croşeteze pentru că probabil statul român "de 
asta o plăteşte". în momentul în care bătrânul bolnav îi a- 
trage atenţia asupra acestui fapt dânsa telefonează gardie­
nilor publici care vin cu maşina şi-l duc pe pensionar la sediul 
lor. Nu ne-ar mira să i se administreze şi o amendă numai 
aşa, ca să se demonstreze că "a conturba" nişte cadre me­
dicale care nu-şi văd de treabă este o infracţiune sau poate 
o crimă. Nu ne mai deranjăm să întrebăm ce măsuri se vor 
lua împotriva doctorului Băilă Darie, ci reproducem întrebarea 
pusă de bătrânul bolnav, căruia lipsa danturii îi poate fi fa­
tală: "Cine-mi poate repara proteza, căci la un cabinet parti­
cular n-am bani să mă duc, iar la alte cabinete nu-mi permit 
să deschid uşa cu capul"?

Ei, dar ce contează un bătrân, în plus sau în minus, pen­
tru un domn doctor Băilă!

O mai mare ruşine pe capul românului nici ca se putea 
să există; Coloraţii noştri au speriat Europa, mai ceva ca 
cel din Vestul Sălbati. După friptura de lebede vieneză con­
sumată în decor natural, ţiganii noştri s-au îndrăgostit de 
arhitectura chinezească instalându-se chiar pe faimosul zid, 
dar şi oraşul luminilor, în care au început să înveţe locuitorii 
să-şi ferească buzunarele. Străzile Parisului au fost invadate 
de coloraţi din România, murdari, zdrenţăroşi, cerşind sau 
fumând, încercând să adune ceva valută cu care să se în­
toarcă acasă unde să-şi cumpere maşini luxoase - visul ori­
cărui ţigan de când l-a făcut mása - sau să se ocupe de 
afaceri necurate.

* S€ ÎNTORCi

PRSRRIU
CRLRTORRC...!

Pentru un român, care ar dori să viziteze Europa, acest 
lucru poate rămâne un vis cu care poate muri. Lipsa de bani, 
cât şi întortocheatele aprobări îl fac să se lase păgubaş, dar 
pentru ţigani totul este posibil. Exasperate, autorităţile 
germane şi franceze îi fac colete şi îi trimit înapoi. Unii vor 
rămâne, alţii pe aceeaşi cai se vor întoarce în vest. 
Reprezentanţii lor se bat cu pumnii în piept, cer şcoli şi e- 
ducaţie, re proclamă regi şi împăraţi - dar prin câte hoţii 
- ocupă Soiuri în parlament, fluturând pe sub nasul străinilor 
articole contra Drepturilor Omului, acuzându-ne că-i margi- 
nalizăm.

Să fim serioşi domnilor, ţiganul rămâne tot ţigan până 
moare. Sunt păsări rare, aceia dintre ei care învaţă carte, 
care lucrează sau se integrează în viaţa socială. Ei au fost 
şi rămân o ruşine pentru multe naţiuni din Europa.

M. BALOM IR

Radu POPA/L/E
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SECRETUL SUCCESULUI
Cum viaţa mi-a răsturnat toate perceptele în acest sens, infirmând chiar sursele cele 

mai elevate care mi-au creat idealurile ei, am încercat să dezleg secretele reuşitei, pe 
care le expun într-o ordine care mi s-a părut mai convingătoare.

Primul este legat de exemplul dat de poporul evreu care prin experien.;;;i milenară 
a învăţat să lupte cu o ambiţie demnă de toată aprecierea şi să se afirmo pe toate 
planurile împotriva tuturor vicisitudinilor. De la comerţul stradal până la cel mai rafinat, 
îi vom găsi susţinătorii celor mai renumite firme din lume. De la Hollywood, devenită 
citadelă iudaică, ca autori, şi până la cei mai renumiţi interpreţi sau dirijori, între care 
amintim doar numele Tony Curtis Lary Hagman sau Yehudi Menuhin şi David Oistrach, 
Leonard Bernstein sau Placido Domingo, sunt suficinete pentru a demonstra supremaţia 
de care vorbeam.

în politică au dat cele mai prestigioase nume în ambele tabere extremiste, fie co­
muniste, fie capitaliste şi exemplele abundă fără a mai fi nevoie de alt cc nentariu.

Al doilea este susţinut de importanţa reclamei care trebuie întreţinută cu deosebită 
măiestrie şi nu totdeauna confirmată. îi urmează relaţiile sociale înţesate de mistere, 
uneori imposibil de pătruns, după care voi intra într-un domeniu care va surprinde pe 
mulţi?!

In afara diplomaţiei, cu lipsa de scrupule, ambiţia fără rezerve, perseverenţa tenace 
şi îndrăzneala fără limite, aş adăuga cu regret câteva deziderate care nu m-au încântat 
niciodată, dar care din păcate se impun. Este vorba de factorul compromisurile r, în care 
lipsa de caracter, imoralitatea, prefăcătoria, demagogia şi oportunismul joacf rol foar­
te important. Toate astea te scutesc de efortul pe care în considerăm priiViordial-pro- 
fesionalism şi-l înlocuiesc cu o mediocritate suficientă pentru a trece examenul de co- 
rigenţă.

Ar fi foarte multe de spus, dar cadrul nu permite; deasemenea nu vreau să privez 
pe cei tineri de cel mai frumos imbold de supravieţuire - visul, care personal mi-a dat 
posibilitatea menţinerii speranţelor de mai bine. în orice împrejurare, deşi nu s-a dovedit 
deloc pragmatic.

Nu pot să închei fără o constatare tristă din periplul occidental şi mai recent post­
revoluţionar, că în cercurile de elită culturale şi politice homosexualitatea este un flagel 
păstrat până acum cu stricteţe la fel ca şi prostituţia, dezlănţuite însă în toată pleni­
tudinea oribilităţii lor.

Asta a impus probabil şi condiţia aderării la Comunitatea Europeană, ca factor prin­
cipal de reuşită, fără să se mai facă "un secret al succesului" din asta.

Liviu NICULIU

'  ROCKERII ATACĂ RADIOUL/ 
AIRHEADS - Producţie Twentieth 
Century Fox, 1993; comedie în 
ritm alert; regia Michael Lehmann; 
cu Brendam Fraser, Steve Buscemi,

la orele 11; 13,30; 16 şi 18,30.
TEROARE ÎN BOSTON/BLOWN 

AWAY- Producţie Trilogy Entertain­
ment Group, 1994; un film de gheri­
lă care mizează pe concepţia vizuală

Rudenie Sibiului: 
Rucureşti

în capitală există cca. 200.000 de 
câini vagabonzi, ceea ce înseamnă a- 
proximativ 10 câini la suta de locuitori, 
în 1991 au fost muşcate de câini 4607 
persoane, în 1992 numărul a crescut 
la 8976 de cazuri şi în 1993 s-a ajuns 
la 12.345 de oameni muşcaţi de câini 
vagabonzi. Pe primele 6 luni ale aces­
tui an s-au întregistrat 6541  de victi­
me. Zilnic se prezintă la tratament, la 
Spitalul Colentina, circa 80 de persoane, 
în 1993 au murit patru persoane din 
cauza muşcăturii de câini.

De dragul statisticii, aşteptăm să ni 
se comunice de cei în drept, inventarul 
câinilor vagabonzi şi a celor muşcaţi, 
din municipiul Sibiu.

Vasile GIURGIU

cinema Central Mediaş până du­
minică; de luni, ecranizarea DO­
SARUL PELICAN thriller cu im­
plicaţii politice, cu Julia Roberts, 
Danzel Washington, Sam Shepard.

SAPTAMAN
CINEMATOGRA

( 2 5  X ! - 1  XII)

Adam Sandler,
Joe Mantegna,
Michael Mc­
Kean, Judd 
Nelson; două 
trupe de heavy 
m etal rock:
"Whit Zombie" 
şi "Motorhead’s Lemmy"; rulează 
la cinematograful Pacea, zilnic la 
orele 9; 11; 13; 15; 17 şi 19.

DINTE PENTRU DINTE - Pro-

şocantă; regia Stephen Hopkins; cu 
Jeff Bridges, Tommy Lee Jones, 
Lloyd Bridges; la cinema Progresul 
Mediaş.

B EVERLY  
HILLS COP III- 
ALTĂ DIS­
TRACŢIE A- 
CELAŞI CARA- 
LÍU- Producţie 
Paramount Pic­
tu res, 1994; 

film de mare succes, comedie 
poliţistă sau thriller cu nuanţe 
comice; protagonist • Eddie 
Murphy; la Cisnădie, până du-

cliicţie indiană, Bombay - Sippy 
Films; am estec de melodramă şi 
film de acţiune, de tradiţional şi 
modern; la cinema Tineretului, de

V___________________________

OBIECT SEXUAL - Film italian în 
culori; o poveste erotică înir-un de­
cor încântător; recomandat numai 
spectatorilor de peste 16 ani; la

minică; de luni, westernul FETELE 
RELE CUCERESC VESTUL/BAD 
GIRLS.

CINEFIL_______________ J
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Raportul S.R.I. în Parlament
(urmare din pag. 1)

generează un sentiment de Încredere şi siguranţă prin faptul că 
prezintă unele fapte petrecute, credibile şi convingătoare, care 
se adresează tuturor oamenilor de bună credinţă prin demascarea 
uneltirilor şi a uneltitorilor împotriva mult încercatei noastre ţări. 
Unele din dezvăluiri au fost cunoscute din presă sau alte surse, 
însă confirmate de SRI au o, tărie deosebită.

încercarea de dezbinare a relaţiilor interetnice prezentate cu 
obiectivitate au o deosebită importanţă pentru opinia publică. In­
citările xenofobe ale unor "apostoli" unguri din diaspora şi a unor 
ţigani (nu romi, denumire fără bază istorică) menite să menţină 
o stare de nelinişte, sunt arătate la cruda lor realitate. La fel 
şi privilegiile la care aspiră xenofobiii unguri sunt dezvăluite cu 
pregnanţă. Cititorul obiectiv poate să tragă concluziile ce se im­
pun.

Problema extremismului care se dezvoltă in România e real 
conturată. Extremismul de dreapta face parte dintr-un angrenaj 
internaţional, cel de stânga e nostalgic, nu are sorţi de izbândă. 
Extremismul de dreapta, nu ne arată raportul, acest fapt e cauzat, 
după părerea noastră, de greşelile puterii politice care n-au fa­
cilitat condiţii tineretului de a se emancipa potrivit idealurilor re­
voluţiei din decembrie 1989. Şi de data aceasta s-a repetat gre­
şeala regimului politic de după 1920 când generaţia care a 
înfăptuit România Mare a crezut că drepturile politice sunt un

Prin microscop
•  Nicolae Manolescu declară la întâlnirea de la Cluj-

Napoca: "punctul 8 din Proclamaţia de la Timişoara nu- 
şi mai are aplicabilitate pentru că foarte mulţi din cei 
care s-au aflat sub incidenţa acestui punct au intrat în 
o p o z iţie^ ^ ^ istş  secretari de partid care au devenit 
lideri îi* opoziţia. Aceştia s-au convertit, dar păstrează 
imaginea Iţii Ceauşescu'V a mai ţvecizat Nicolae 
Manolescu, pare a pomenit doar caşuri senatorului Ale­
xandru Popoi/toi care a "migrat de fa PCft la FSN, apoi 
la PAC în PL’93 şi în sfârşit în PNŢCD”. Ştirea aparţine 
agenţiei Mediafax. / /

•  Preşedinţia .s ite  surprinse de declaraţiile d-lui Co- 
posu. La aceste afirmaţii purtătorul de cuvânt al Preşe­
dinţiei a atârnat: "Oeciarape d-fur Coposu surprind şi ne 
surprind în aceiaşi timp. Surprind pentru că Guvernul pe 
cane vrea sâ«l «dărâme., este  cel care â reuşit $â asigure 
un grad tot mai mare de stabilitate a vieţii politice şi 
e c o n o m ic e . .I

•  Legea privind pensionarea şomerilor va intra în dez­
baterea Parlamentului. |  |  m

•  Cornelia Coposu afirmă: ’̂ Pentru a  scăpa de fa I i- 
mentul total, ^ngura srtuţie este  o  guvernare a Con­
venţiei Democratice".

a Liderul PAC nu-şi doreşte să  ajungă ia guvernare, 
după ce a afirmat că are un program de guvernare, fără 
însă a da detaiü.

je Marea Britanie începe să ne cunoască. începând 
de iert o delegaţie a Guvernului interparlamentar Bri­
tanic, condusă de sir Michael John Neu bért. Partidul 
Conservatorilor; va fi oaspetele ţării noastre timp de 
patru zile.

MTV

apanaj ce trebuie să le aparţină numai lor. Această contradicţie 
a creat mişcarea legionară. E bine ştiut că tineretul vrea să aibă 
în faţă un ideal, ceea ce după 1989 nu le-a fost oferit.

Raportul SRI. scoate in evidenţă o latură deosebit de gravă. 
Anumite cercuri externe cu intenţii vădite au acţionat să dobân­
dească şj^premaţia asupra producţiei de tehnică militară, a pro­
gramului energetic nuclear şi a industriei aeronautice, menite să 
aducă mări prejudicii statului român. Factorii străini şi cei tră­
dători, din ţară, au diminuat potenţialul mijloacelor aferente căilor 
de comunicaţii navale făcând ca România să devină dependentă 
de străini. Din 340 de nave comerciale, în 1990, in prezent 80 
sunt ale companiilor româneşti din care doar 30 sunt opera­
ţionale. W

Alte dezvăluiri ale SRI privesc concurenţa neloială, contraban­
da, evaziunea fiscală şi vamală, corupţia, abuzul şi traficul de 
influenţă; toate acestea produc dereglări cu implicaţii şi con­
secinţe asupra siguranţei naţionale.

'P R E C IZ A R E '
în numărul de ieri al ziarului nostru, în articolul "De ce

plătim garanţie pentru gaz metan?", fraza "Suntem o secţie 
a DGN şi nu avem competenţa ca să comentăm despre 
această garanţie, primim nişte ordine pe care ie respectăm". 
se va citi: "Suntem o secţie a DGN şi nu avem competenţa 
ca să comentăm despre această garanţie. Primim ordine in 

^a cest sens şi suntem obligaţi să ie respectăm". V

HOl€RA N-A FOST STOPATA 
ÎN ALBANIA

íntr-un comunicat dat de Tirana, în această ţară s-au sem­
nalat încă 16 cazuri de holeră. De la începutul anului şi până 
in prezent în această parte a Balcanilor epidemia a făcut 34 
de victime.

BULGARII SE REÎNTORC  
LA SÂNUL MAMEI

Au trecut 4 ani de când in ţara vecină a fost înlăturat 
regimul comunist al lui Jivkov şi analiştii estimează că până 
la sfârşitul anului ţara de la sud de Dunăre va trece cu toate 
bagajele în tabăra Moscovei. A fost repus în funcţie tele­
fonul roşu modernizat, iar oamenii politici de la Sofia con­
sideră B mare greşeală ruperea legăturilor cu Rusia, par­
tenerul prim al relaţiilor economice ale Bulgariei până In 
1989. Noile acorduri încheiate cu Moscova denotă clar că 
puterea de la răsărit a recuperat fiica rătăcitoare. De fapt 
până la recuperarea şi a României nu mai este mult...!

'  CR3ŞTE DATORIA EXTERNĂ ' 
R RUSIEI

în urma unei reuniuni economice desfăşurată cu uşile 
închise la Moscova, au fost evaluate, datoria externă a Rusiei 
şi a fostului URSS, la 113 miliarde dolari, din care s-a reuşiC 
aproape un sfert să fie reeşalonată. Această datorie, Rusia 
o va plăti, se pare, în mare parte cu petrol şi gaze naturale. 
Deh, are halta peşte! Dar şi proşti pescari...!

L ,____________________________ A.D.FLERUJ
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Ilié Dumitrescu şi Gică Popescu puşi 
pe lista transferurilor

O dată cu demisia lui Ardiles şi venirea lui Francisc în 
cadrul clubului Tottenham au început mari tensiuni, noul an­
trenor venind cu noi idei. După ce s-au plătit pentru ei mi­
lioane de lire sterline, în ziarele britanice au apărut foto­
grafiile celor doi compatrioţi iar sub ele era scris "de vân­
zare".

Scrim ă - Cupa M ondială
în cadrul probei feminine de floretă a Cupei Mondiale de 

scrimă, compatrioata noastră Réka Szabó, clasându-se la e- 
galitate cu italianca Giovanna Trillinia a obţinut o preţioasă 
medalie de bronz. Cealaltă reprezentantă a României, Laura 
Barca a ocpat locul opt. întâlnirile s-au desfăşurat în Grecia, 
la Atena.
Rugby - Scoţienii învinşi de Africa de Sud

Continuându-şi turneul european, echipa de rugby a Africii 
de Sud a realizat la Edinbourgh, în Scoţia, în faţa a 67.500 
spectatori, o categorică victorie cu scorul de 34-10 (8-0). 
Partida s-a ridicat la un bun nivel tehnic.

Papin e s te  accidentat din nou
Abia revenit pe gazon, fotbalistul francez care evoluează 

la Bayern München, a suferit o fractură la mâna stângă în 
timpul unui antrenament. El a fost imediat operat şi speră 
că va fi apt de joc în decurs de o săptămână.

Tenis - Terminarea Masters-urilor
Aşadar, sezonul 1994 la tenis şi-a desemnat "campionii 

campionilor", odată cu lăsarea cortinei de la turneele Mas- 
ters-ului masculin şi feminin (Frankfurt şi New York). La 
Frankfurt, americanul Pete Sampras după un început necon­
vingător şi-a revenit, în final, demonstrând că sezonul acestui 
an i-a aparţinut în întregime, el câştigând o finală de mare 
calitate în faţa favoritului publicului, germanul Boris Becker, 
cu scorul 4-6, 6-3, 7-5, 6-4. Sampras a declarat la sfârşitul 
meciului: "Acest succes îmi permite să termin anul într-o 
notă pozitivă”. La vârsta de 23 de ani, jucătorul american 
din Tampa (Rorida) a semnat la Frankfurt cea de-a zecea 
sa victorie din acest an. La New York, frumoasa argetiniană 
Gabriela Sabatini a reuşit ceea ce puţini ar fi pronosticat - 
victoria în Mastersul feminin - după 6-3, 6-2, 6-4, în finala 
cu americana Lindsay Davenport. Şi aceasta într-un concurs 
în care au dispărut pe rând Arantxa Sánchez-Vicario, Steffi 
Graf, Conchita Martinez, Jana Novotna şi Mary Pierce. După 
înfrângerea germanei Steffi Graf în faţa franţuzoaicei Pierce, 
germana ar putea suferi o operaţie care să-i elimine un chist 
osos depistat la călcâiul piciorului drept. Chistul i-a provocat 
lui Steffi numeroase probleme, creându-i dureri în regiunea 
dorsală.

T. MANIU

Troleibuz sau scaun electric?
Zilele trecute, pasagerii unui troleibuz au constatat cu stu­

poare că barele din interiorul acestei maşini paşnice, erau 
conectate involuntar la curent. Atenţionat de ţipetele călă­
torilor. zguduiţi şi la propriu şi la figurat, şoferul a sărit din 
maşină şi a decuplat “coarnele” troleibuzului de pe cablurile 
electirce. Din fericire nu au fost victime, însă mă gândesc 
că. dacă printre călători ar fi fost o persoană cardiacă sau 
o femeie gravidă, altele ar fi fost... rezultatele.

Deci, dragi călători, confort nu aveţi în troleibuze, mur­
dărie este din belşug în acestea şi, mai nou, sunteţi şi "co­
nectaţi" la sursa de electricitate. Să fie oare vreun tratament 
pentru tratarea nevrozelor generate de tranziţie şi practicat 
de TURSIB. cine ştie?

Romeo CRISTE A

m ica p u blic itate Diverse
S.C. "CARCOM" S.R.L. Ocna Sibiu­

lui anunţă majorarea adaosului comercial începând cu data de 
23 decembrie 1994.

$fi Vânzări
•  Vâ.id calculator HC-90, casetofon Deck, monitor. Tel. 

44.71.06.
•  Vând microwelle marca Sharp, nou. şi clăpari nr. 38, 39, 

40 în stare foarte bună. Preţuri foarte avantajoase.

ZlfiRCJL 2 1  RfiDICfiL
ANGAJEAZĂ 

REDACTORI Ş l 
AGENŢI PUBLICITARI 

Informaţii la sediul redacţiei
str. S. Brukenthal nr. 2

TVR 1 7,00 TVM Telemstinal; 10,00 Actualităţi; 10,05 Limbi 
I străine: engleza americană, germana; 11,05 Mala Mujer 
(s/r); 12,45 Desene animate; 14,00 Actualităţi; 14,10 

TVR laţi ţi TVR Cluj-Napoca; 16,00 Actualităţi; 16,10 Festival-concurs 
de doine ţi balade, Drăgăneţti-Olt, 1994; 16,40 La orizont: economia 
de piaţă; 17,40 Milenium; 18,25 Desene animate; 18,50 Tragerea Expres 
ţi Loto; 19,00 Medicina pentru toţi; 19,30 Alergând pe coridoare (s);
20,00 Actualităţi, meteo, sport; 20,45 Om bogat, om sărac (ep. 4); 21,40 
Studioul economic; 22,20 Reflecţii rutiere; 22,35 Actualităţi; 22,55 
Memorialul durerii; 0,20 Forsyte Saga (ep. 19).

RTS 20.00 Sumarul serii; 20.05 Publicitate; 20.10 
I Desene animate; 20.40 Actualitatea slbiană (informaţii 
şi reportaje); 21.05 Publicitate; 21,10 Invitaţi în studio; 

21,30 VJ Show (emisiune muzicală); 22,15 Film artistic: "Laguna 
albastră" (cu Brooke Shields).

TOM SAT TV CABLU1 6 ,0 t - Dinasty; 17,10 
Acuzată pe nedrept (film artis­
tic); 19,10 Inimă sălbatică (s);
19,45 Doamna misterului (s); 20,20 Dosar "X" (film S.F.); 21,30 Fără 
păcat (s); 22,30 Misiune Imposibilă (film acţiune).

TV "AS" MEDIAŞ16,20 Cannon (s); 17,10
Vremea examenelor (f); 19,00 
Frumos şl bogat (s); 19,30
Reportaj: Civitas Medlensis - Bal de binefacere; 20,00 Femela de 
şapte milioane (s); 21,15 Cruda îndoială (f).

cinemaSIBIU
Pacea: Teroare în Boston (SUA) - 9; 11,30; 14;

16,30; 19.
Tineretului: Obiect sexual (Italia) - 10,30; 12,30; 14,30; 16,30; 

18,30.
MEcffkş
Progresul: Lupul (SUÄ) - 10; 14,45; 17; 18,15.
Central: Tombstone (SUA) (21-24) - 14; 16; 18.
CISNĂDIE: Beverly Hills Cop III - Altă distracţie, acelaşi carallu 

(SUA) (24-27 XI) orele 19.
TĂLMACIU: Zona de impact (SUA) (24-27 XI) - 19. 
DUMBRĂVENI: Dave, preşedinte pentru o zi (SUA) - ora 17. 
BAZNA-BĂI: Urmărire primejdioasă (SUA) - 18.

meteo

V .

Vreme constant rece, cu cer variabil şl vânt slab la 
moderat. Temperaturi minime între -5° şl -2° Iar maxime 
între 8° şl 10° C. Stratul de zăpadă este  la Păltiniş de 9 cm Iar la 
Bâlea Lac de 18 cm.

___________________________;____________________ l




